
 
 
 

SÓ ABRA QUANDO AUTORIZADO 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
  

 

CONFIRA O SEU CADERNO 
                                                                                               

01. Este caderno de provas contém questões de múltipla escolha dispostas em ordem numérica, com apenas uma alternativa correta. 

02. Confira seu caderno quando o Fiscal de Sala autorizar, pois não lhe será entregue outro, exceto no caso do item 3. 

03. Se houver falhas: folhas em branco, páginas trocadas, falta de questão, má impressão, levante o braço. O Fiscal de Sala trocará 

seu caderno. 

04. Confira se o caderno de questões corresponde ao cargo para o qual se inscreveu. 
 

INSTRUÇÕES E CUIDADOS NO PREENCHIMENTO DA FOLHA DE RESPOSTAS 
                                                                                                                                             Como preench er: 

                                                                                                                                       

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ATENÇÃO: 

 

01.  Use para rascunho as partes em branco do caderno. 

02.  Não será permitido qualquer outro material sobre a carteira, que não seja o da prova.  
 

 

 
 
 

PREENCHIMENTO OBRIGATÓRIO  nº  Insc.  _____________ 
 
 
_______________________________________________________________________________________________ 

Nome por extenso  
 

CARGO: ANALISTA DE FINANÇAS 
 

Este gabarito será destacado somente pelo Fiscal de  Sala no momento da entrega da Prova 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Os candidatos aprovados poderão obter o CERTIFICADO  DE APROVAÇÃO deste concurso no site 
www.consesp.com.br  mediante pagamento de taxa. O envio será feito apó s a homologação do resultado.  

01. Confira cuidadosamente seus dados na Folha de Respostas, assine-a, e 

comunique ao Fiscal de Sala em caso de alguma divergência, não faça qualquer 

alteração em sua folha. 

02. Use caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 

03. As Folhas de Respostas preenchidas a lápis, não serão aceitas. 

04. Preencha todos os espaços corretamente, a Leitora Óptica é sensível a marcas 

escuras.    

05. Ao terminar, verifique se todas as respostas foram marcadas, mais de uma 

resposta marcada ou rasurada, invalidará a questão. 

06. Leia atentamente as instruções na Folha de Respostas. 

07. Valem, exclusivamente, as respostas corretamente assinaladas na Folha de 

Respostas. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ANALISTA DE FINANÇAS 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
01. Assinale a alternativa correta acerca da Receita Tributária. 

(A) Compreende-se como receita tributária somente os 
Impostos e as taxas. 

(B) As operações de crédito e a alienação de bens fazem 
parte das receitas de capital.  

(C) As receitas de contribuições e receitas de serviços 
também podem ser compreendidas como receita 
tributária. 

(D) Compreende-se como receita tributária tanto os 
impostos como as taxas e as contribuições de 
melhoria. 

 
02. Leia atentamente as alternativas a seguir e assinale a 

opção incorreta, de acordo com a Lei Complementar         
nº 101/2000. 
(A) Os valores dos contratos de terceirização de mão de 

obra que se referem à substituição de servidores e 
empregados públicos serão contabilizados como 
“Outras Receitas de Pessoal”. 

(B) É nulo de pleno direito o ato que provoque aumento 
da despesa com pessoal e não atenda o limite legal 
de comprometimento aplicado às despesas com 
pessoal inativo. 

(C) A destinação de recursos para, direta ou 
indiretamente, cobrir necessidades de pessoas físicas 
ou déficits de pessoas jurídicas deverá ser autorizada 
por lei específica, atender às condições estabelecidas 
na lei de diretrizes orçamentárias e estar prevista no 
orçamento ou em seus créditos adicionais. 

(D) O Ministério da Fazenda verificará o cumprimento dos 
limites e condições relativos à realização de 
operações de crédito de cada ente da Federação, 
inclusive das empresas por eles controladas, direta ou 
indiretamente. 

 
03. Nos processos licitatórios, poderá ser estabelecida 

margem de preferência para: 
(A) materiais escolares. 
(B) produtos manufaturados e para serviços nacionais 

que atendam a normas técnicas estrangeiras. 
(C) bens e serviços produzidos ou prestados por 

empresas que comprovem cumprimento de reserva 
de cargos prevista em lei para pessoa com 
deficiência. 

(D) produtos de higiene. 
 
04. Assinale a alternativa incorreta acerca da Lei 

Complementar nº 101/2000. 
(A) Entende-se por dívida pública consolidada ou fundada 

o montante total, apurado sem duplicidade, das 
obrigações financeiras do ente da Federação, 
assumidas em virtude de leis, contratos, convênios ou 
tratados e da realização de operações de crédito, 
para amortização em prazo superior a doze meses. 

(B) Refinanciamento da dívida mobiliária é a emissão de 
títulos para recebimento do principal acrescido da 
atualização monetária. 

(C) Operação de crédito é o compromisso financeiro 
assumido em razão de mútuo, abertura de crédito, 
emissão e aceite de título, aquisição financiada de 
bens, recebimento antecipado de valores 
provenientes da venda a termo de bens e serviços, 
arrendamento mercantil e outras operações 
assemelhadas, inclusive com o uso de derivativos 
financeiros. 

(D) Concessão de garantia é o compromisso de 
adimplência de obrigação financeira ou contratual 
assumida por ente da Federação ou entidade a ele 
vinculada. 

05. A Lei nº 8.666/93 institui normas para licitações e 
contratos da Administração Pública e dá outras 
providências. Sobre a referida Lei, assinale a alternativa 
incorreta. 
(A) Concorrência e tomada de preço são modalidades 

existentes de licitação. 
(B) Convite é a modalidade de licitação entre 

interessados do ramo pertinente ao seu objeto, 
cadastrados ou não, escolhidos e convidados em 
número mínimo de 3 (três) pela unidade 
administrativa. 

(C) Convite, concurso, leilão e pregão também são 
modalidades de licitação. 

(D) Concurso é a modalidade de licitação entre quaisquer 
interessados para escolha de trabalho técnico, 
científico ou artístico. 

 
06. Analise as opções a seguir e assinale a correta em relação 

à Lei nº 7.357/85. 
(A) O pagamento do cheque pode ser garantido, no todo 

ou em parte, por aval prestado por terceiro, exceto o 
sacado, ou mesmo por signatário do título. 

(B) A Lei de Orçamento não consignará auxílio para 
investimentos que se devam incorporar ao patrimônio 
das empresas privadas de fins lucrativos. 

(C) O penhor ou caução de ações se constitui pela 
averbação do respectivo instrumento no livro de 
Registro de Ações Nominativas. 

(D) O emitente ou o portador não podem proibir que o 
cheque seja pago em dinheiro, mesmo com a 
inscrição transversal, no anverso do título, da cláusula 
“para ser creditado em conta”, ou outra equivalente.  

 
07. Assinale a alternativa incorreta sobre a lei das Sociedades 

por ações. 
(A) É vedada a emissão de ações por preço inferior ao 

seu valor nominal. 
(B) As preferências ou vantagens das ações preferenciais 

não podem consistir em prioridade na distribuição de 
dividendo, fixo ou mínimo. 

(C) As ações, conforme a natureza dos direitos ou 
vantagens que confiram a seus titulares, são 
ordinárias, preferenciais, ou de fruição. 

(D) A ação é indivisível em relação à companhia. 
 
08. O senhor José foi a uma determinada loja de materiais 

para construção e comprou 100 m2 de piso para a sua 
casa que está sendo construída. No momento que foi 
efetuar o pagamento, senhor José percebeu que não 
estava com dinheiro, apenas com o seu talão de cheque. 
Conversou com o vendedor e o mesmo autorizou que o 
pagamento fosse realizado com cheque, porém, o mesmo 
teria que ser à vista. Ao efetuar o seu preenchimento, 
senhor José não o preencheu à vista, pré-datando o 
mesmo para 10 dias após a data da compra. Partindo 
desta premissa, leia atentamente as alternativas seguintes 
e assinale a opção correta. 
(A) A loja de materiais de construção deverá aguardar     

10 dias para “sacar” o cheque, visto que o fato do 
mesmo ser pré-datado faz com que a instituição 
financeira não possa pagá-lo antes do prazo nele 
descrito. 

(B) A loja de materiais de construção deverá aguardar    
30 dias para “sacar” o cheque do senhor José. 

(C) Transcorrido os 10 dias, o cheque não poderá ser 
“sacado”, apenas depositado. 

(D) O cheque do senhor José poderá ser sacado a 
qualquer momento, mesmo que seja pré-datado. 

 
09. A Lei Orçamentária Anual deverá ser elaborada de forma 

compatível: 
(A) apenas com o plano plurianual. 
(B) apenas com a Lei de Diretrizes Orçamentárias. 



(C) com o plano plurianual e com a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias. 

(D) com as receitas públicas.   
 

10. A licitação será dispensável quando: 
(A) a União tiver que intervir no domínio econômico para 

regular preços ou normalizar o abastecimento. 
(B) ocorrer aquisição de materiais de higiene. 
(C) houver compra de materiais escolares. 
(D) o Município adquirir mantimentos para a merenda 

escolar. 
 
LÍNGUA PORTUGUESA 
 
11. Observe a ilustração. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

A ilustração acima contém um humor relacionado ao uso 
do hífen em conformidade com a nova regra de ortografia. 
Desse modo, aponte a alternativa incorreta, ou seja, a 
alternativa em que a palavra deveria ser escrita com o uso 
do hífen, segundo a reforma ortográfica. 
(A) Semirrígido. 
(B) Autoestima. 
(C) Subrreitor. 
(D) Ultrassonografia. 

 
12. Em: “Ei! Vamos embora!”, a palavra destacada é uma 

interjeição que exprime sentido de 
(A) concordância. 
(B) despedida. 
(C) desculpa. 
(D) chamamento. 

 
13. Temos um encontro consonantal em 

(A) manhã. 
(B) molhado. 
(C) precário. 
(D) exceção. 

 
14. Assinale a alternativa que contém uma palavra que seja 

formada pelo processo de derivação parassintética. 
(A) Emagrecer. 
(B) Papelaria. 
(C) Incapaz. 
(D) Risonho. 

 
15. “Minha mãe tem hipertensão .” 

 

O prefixo hiper- da palavra em destaque tem sentido de 
(A) posição inferior. 
(B) excesso. 
(C) metade. 
(D) em torno de. 

 
 
 

16. Observe a tirinha de Hagar. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
No diálogo, no segundo balão, a vírgula foi usada para 
separar o aposto. Das alternativas apresentadas, assinale 
aquela em que o termo separado por vírgula também seja 
aposto. 
(A) A mais famosa soprano do mundo, a neozelandesa 

Kiri te Kanawa, cantará acompanhada apenas por 
piano. 

(B) Participação crítica, cidadãos, é o caminho para um 
país melhor. 

(C) Deixe-me ajudá-lo, Excelência. 
(D) Por favor, Mário, preste atenção na apresentação. 

 
17. Tendo em vista o emprego de “a” e “há”, assinale a 

alternativa correta, segundo a norma-padrão da Língua 
Portuguesa. 
(A) Estamos há três dias do casamento. 
(B) Daqui há uma semana acontecerá os jogos. 
(C) Há três anos que estamos aqui. 
(D) Ele partiu a duas horas atrás. 

 
MATEMÁTICA 
 
18.  Alexandre cortou um quadrado com lados iguais a 

2 3 cm. Qual é a área desse quadrado? 
(A) 12 cm2 

(B) 14 cm2 

(C) 16 cm2 

(D) 18 cm2 

 
19. Assinale a falsa. 

(A) 1 cm = 0,01 m 
(B) 10 cm = 0,001 m 
(C) 20 cm = 0,2 m 
(D) 4 m = 400 cm 

 
20.  Assinale a alternativa que contém a distância entre os 

pontos (1,0) e (0,1). 
(A) 3 
(B) 0 
(C) 1 

(D) 2  
 
21. Observe: Y = x – 1. y é uma 

(A) parábola com concavidade para baixo. 
(B) reta crescente. 
(C) parábola com concavidade para cima. 
(D) reta decrescente. 

 

22. Calcule: 
2

4
 é igual a 

(A) - 2 2  

(B) 2  

(C) 2 2  

(D) 4 2  
 



23.  Um quadrado possui diagonal igual a 10 2 cm. Qual é a 
sua área? 
(A) 40 cm2 

(B) 60 cm2 

(C) 80 cm2 

(D) 100 cm2 

 
24.  Um gato corre 2 km em um dia. No dia seguinte corre 3 

km. No terceiro dia corre 1,5 km. Quantos metros esse 
gato correu nos três dias juntos? 
(A) 6.500 m 
(B) 5.000 m 
(C) 5.500 m 
(D) 6.000 m 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 
 
25.  A contaminação das águas provoca efeitos devastadores. 

Como é chamado o processo, normalmente, de origem 
antrópica (provocado pelo homem), ou raramente de 
ordem natural, tendo como princípio básico a gradativa 
concentração de matéria orgânica acumulada nos 
ambientes aquáticos? 
(A)   Aquecimento Global. 
(B)   Efeito Estufa. 
(C)   Eutrofização. 
(D)   Chuva Ácida. 

 
26. O período da história ocorrido antes do “descobrimento” 

da América pelo navegador Cristóvão Colombo, período 
esse que designa a história ou o estado cultural dos 
habitantes das Américas, antes de seu contato com os 
europeus, foi denominado de: 
(A)   Iluminismo. 
(B)   Renascimento Científico. 
(C)   Heliocêntrico. 
(D)   Pré-colombiano. 

 
27. Acerca do continente Norte-Americano, assinale a 

alternativa correta. 
(A) Situado no Hemisfério Norte, o continente            

Norte-Americano é formado por dois países: Estados 
Unidos da América e Canadá. Localiza-se, também, 
na América do Norte o território da Groelândia, que 
pertence à Dinamarca. 

(B) É no Canadá que encontramos uma situação de 
melhor qualidade de vida e melhor distribuição da 
renda. 

(C) Do ponto de vista econômico, o Canadá é o país mais 
rico e desenvolvido da região. 

(D) No norte da América do Norte, principalmente na 
região do Alasca, encontramos plantio de milho em 
grande quantidade. 

 
28.  A Mata Atlântica é uma formação vegetal que está 

presente em grande parte da região litorânea brasileira. 
Ocupa, atualmente, uma extensão de aproximadamente 
100 mil quilômetros quadrados. É uma das mais 
importantes florestas tropicais do mundo, apresentando 
uma rica biodiversidade. 

  

São características da Mata Atlântica: 
I. floresta fechada e densa. 
II. fauna rica com a presença de diversas espécies de 

mamíferos, anfíbios, aves, insetos, peixes e répteis. 
III. pouca biodiversidade, com uma escassa presença de 

vegetais. 
IV. na região da Serra do Mar forma-se, na Mata 

Atlântica, uma constante neblina. 
 

As características corretas estão dispostas, APENAS, em 
(A)   I e II. 
(B)   II e IV. 

(C)   I, II e IV. 
(D)   II e III. 

 
29. A Constituição Federal do Brasil de 1988, também 

conhecida como a Constituição Cidadã, foi a sétima 
Constituição do Brasil desde a Independência. Elaborada 
por 558 constituintes durante 20 meses, ela foi 
promulgada no dia 5 de outubro de 1988. Possui 245 
artigos, dividida em nove títulos. Essa Constituição é 
considerada a mais completa, principalmente, no sentido 
de garantir para o povo brasileiro os direitos à cidadania.  
A Constituição de 1988, dentre outros, garante: 
(A) a extinção de eleições diretas para os cargos de 

presidente da República, governadores de estados e 
prefeitos municipais. 

(B) a definição  do mandato presidencial de seis anos. 
(C) o não estabelecimento do direito de voto para os 

analfabetos. 
(D) o fim à censura aos meios de comunicação, obras de 

arte, músicas, filmes, teatro etc. 
 
30.  Com relação ao Censo realizado em 2010 sobre a 

população indígena do Brasil, assinale a afirmação 
correta. 
(A)   Corresponde a menos de 1% da população brasileira.  
(B)   Corresponde a 5% da população brasileira, sendo o 

tupi-guarani a maior etnia existente. 
(C)   Os povos indígenas se concentram mais no Sul do 

Brasil. 
(D)   Todos os indígenas têm o Guarani como língua 

oficial. 
 
 
 


